



2024年8月13日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波

# 国宝大熊猫



熊猫,那圆滚滚、憨态可掬的模样早已深入人心。作为国宝,大熊猫不仅是珍稀的物种,更是中华民族的友好使者,承载着国家之间的深厚情谊。而孩子们,用他们稚嫩却真挚的文字,为我们展现了一个个关于国宝大熊猫的精彩故事。现在,就让我们开启这扇充满童趣的大门,去探索孩子们心中的熊猫世界,感受国宝大熊猫的独特魅力和孩子们对它的深深喜爱。

●你们好,我是大熊猫。对,就是那黑眼睛、白肚皮的大熊猫。有些人可能不知道我们小时候长什么样,以为我们小时候和长大后是一样的,其实并没有。我们刚出生时眼睛是闭着的,毛也是粉红色的,每天除了喝奶就是睡,十分悠闲。过了三十天左右,我们会睁开眼睛,毛也变成黑白色,也会爬了,食物从奶变成了竹子。有时我会被兄弟姐妹从桌子上挤下来,像个皮球一样在地上滚来滚去。

过了六年的时间,我已经成年了,小熊猫陆续出生。我现在是大哥哥了,会爬树、荡秋千、推桌子,也戴上了“墨镜”,是不是很酷?

另外我还是个小吃货,坐着吃、躺着吃,嘴一刻也不停。但我不是懒虫哦,因为对竹子的干物质消化比例只有17%,所以我才要不停地吃东西来补充能量。我吃饱喝足时,也会爬上爬下,运动运动呢。

这就是萌萌的我,你们喜欢吗?

鄞州区华泰小学西校区305班  
卞明远(证号2403638)  
指导老师 孙宓露

●大熊猫是我国的国宝,也是世界上最受欢迎的动物之一。大熊猫的总数不多,是非常珍贵的一级保护动物。

它们大多生活在四川。去年爸爸妈妈还带我去四川成都的熊猫基地,那真的是一场视觉盛宴,一下子让我观赏到了上百只大熊猫。

大熊猫体型肥硕,圆圆的大脑袋上长着一对半圆的黑耳朵,雪白的脸上镶着两只黑溜溜的眼睛,它常年戴着一副“墨镜”。短短的四肢走起路来不急不躁。屁股上挂着一颗小小的绒球,那是它的尾巴。全身毛茸茸的,看起来非常可爱。

大熊猫最喜欢吃竹子,它们每天需要吃很多竹子来保持身体健康。尽管大熊猫看起来非常可爱,但它们实际上是食肉动物,也叫“食铁兽”。它们的牙齿非常锋利。在野外,大熊猫非常善于爬树,它们会在树上睡觉和玩耍。

大熊猫是中国的国宝,也是全世界的宝贝。各个国家都争相来借我们的大熊猫,不管大人还是小朋友,大家都非常喜爱它们。

总之,大熊猫是一种非常可爱的动物,也是中国的骄傲。我们应该保护大熊猫,让更多人认识我国的国宝大熊猫。

鄞州区宋诏桥小学309班  
胡家铭(证号2407688)  
指导老师 严倩

●“像猫不捕鼠,整天戴墨镜。问它最爱啥?最爱吃竹子。”你能猜出它是谁吗?没错,就是人见人爱的大熊猫。

大熊猫的样子十分可爱。它有一对半圆的耳朵,圆滚滚的脑袋上有一双引人注目的“黑眼圈”。难道熊猫会熬夜加班?它还有一个白花花的身体和乌黑的四肢。

大熊猫很贪吃,嫩嫩的笋、硬硬的竹子、细长的玉米棒都是它的盘中餐。熊猫每次吃饭都躲在一边,每当有其他伙伴靠近,它就立马抱住食物,缩成一团,生怕美食被夺走。真是名副其实的“大馋猫”啊!

大熊猫也很贪玩,在草地上滚来滚去是它们最喜欢的娱乐项目。有时候,它们也会调皮地爬树,倚靠树枝睡个懒觉也是不错的选择呢!

这就是我们人见人爱的国宝——大熊猫。

镇海区实验小学310班  
李承昊(证号2408701)  
指导老师 徐思敏

●有的人喜欢长颈鹿,有的人喜欢大象,还有的人喜欢小白兔。而我却喜欢我们的国宝——大熊猫。

我喜欢大熊猫有三个原因。第一个原因是大熊猫的活动方式很特别,在动物园里,有的大熊猫喜欢在草地上打滚,它把头往前一伸,身体往前一滚,就翻了过去;有的大熊猫喜欢在石板上打滚,不知道的人还以为它生病了呢;还有的大熊猫喜欢爬树,引得其他人直鼓掌。

第二个原因是大熊猫是一个不折不扣的大吃货,平时它喜欢吃嫩嫩的竹笋。有时会吃一些肉,实在没有吃的,也会吃一些蔬菜、水果,比如:苹果、胡萝卜。

我喜欢大熊猫的第三个原因是大熊猫的数量很稀少,很珍贵。所以我们要保护它们。

这就是我喜欢的动物国宝大熊猫,你喜欢它吗?

鄞州新蓝青学校302班  
张浩宇(证号2412480)  
指导老师 蔡苏颖

●大熊猫是我国的国宝,它们已经在地球上生活了800万年了,是名副其实的活化石。

大熊猫不仅历史悠久,而且样貌可爱。它有一双大大的眼睛、旁边还围着一圈黑色的皮毛,就像戴了一副八字眼镜。它的嘴巴大大的,别看它每天只吃竹子,它嘴巴里可是有好多尖牙的。它的爪子肉乎乎的,像两个大肉包,非常有力。

大熊猫拿到一株笋,会快速地剥下笋壳,把笋掰成两半,左一口右一口,就像在吃烧烤,吃完后还不忘去一旁的小池子里喝水。最好玩的是熊猫爬树,只见它把肥肥的肉手掌抓在树上,用力一跳,就爬上了一根树枝,高兴地在枝头晃来晃去,但它一个没抓稳,“扑通”一声掉到了地上。没等几分钟,它又慢悠悠地坐起来,还从肚子下面拿出一株笋,开心地吃了起来,好像没发生过从树上掉下来的事情。

熊猫不仅是我国的国宝,还是人人喜爱的和平使者。让我们一起来保护大熊猫!

鄞州新蓝青学校306班  
徐泽州(证号2407822)  
指导老师 陆姻超

组稿老师 董笔峰



## 大熊猫

鄞州区华泰小学东校区606班  
徐静汐(证号2412331)  
指导老师 何张玲

●“是猫不捕鼠,墨镜不离眼。要问最爱啥?最爱鲜竹子。”你知道谜底是什么吗?对啦,就是憨态可掬、人见人爱的大熊猫。今天,就让我向大家介绍一下它们吧!

大熊猫十分可爱,让人喜欢不已。它的脑袋上有一对圆溜溜的大眼睛,大眼睛的周围有一圈标志性的黑眼圈,仿佛戴着一副酷酷的墨镜。眼睛下面是一个倒三角形的鼻子,鼻子下面是一个又宽又扁的嘴巴。大熊猫有着胖乎乎、毛茸茸的身体,四肢也很粗壮。它全身除了耳朵、眼睛、鼻子、尾巴、四肢,其他部分都是白色覆盖,像是穿了件白色的皮草马甲,真酷!它既能装酷又能卖萌,在地上打起滚来又像一只呆萌的毛球。

大熊猫特别爱吃竹子,它先用它锋利的牙齿剥掉竹子的皮,然后慢悠悠地啃着鲜嫩多汁的竹肉。别以为现在的大熊猫只爱吃竹子,早在第四纪冰期它们就出现了,那个时候它还是吃肉的,由于生存环境发生了很大改变,渐渐地,它们退居深山竹林,过着与世无争的隐士生活。于是,现代的大熊猫就变成了吃竹子的肉食动物。

大熊猫不仅是个“吃货”,还是个十足的懒虫,它经常伸展四肢躺在木板上呼呼大睡,偶尔迷迷糊糊地睁开眼睛,接着又继续进入梦乡。

大熊猫是我国的珍稀保护动物,也是中国与世界各国和平友好的使者。它如此可爱又可贵,让我们大家一起去爱护它们吧!

鄞州区钟公庙中心小学308班  
钱书羽(证号2411758)  
指导老师 蒋静儿

●威风凛凛的狮子,热情亲人的小鹿,蹦蹦跳跳的袋鼠……我最喜欢的动物是有趣的大熊猫。

暑假,我去成都看了心心念念的大熊猫。大熊猫身体像个大圆球,肚皮白白的,背上黑黑的,两个大大的黑眼圈让它看起来憨态可掬,可爱极了。大熊猫们在熊猫基地里生活得有滋有味:它们一会儿悠闲地坐着吃竹子,还会发出“咯吱咯吱”的声音;一会儿活泼地在树丛中爬上爬下;一会儿惬意地躺着晒太阳。

熊猫还是和平的象征,它们为中国的外交立下功劳!

大熊猫真是有趣呀!这么可爱的大熊猫有谁不会喜欢呢?

镇海区静远小学109班  
李文皓(证号2407890)  
指导老师 金志豪

## 动物朋友

### 小猫出生啦

鄞州区学士小学206班  
李子沁(证号2410676)  
指导老师 严程科

早上起来,我和爸爸发现小猫糯米有点不对劲。平时整天睡大觉的它,今天一直绕着爸爸脚走。躺在地上的时候,大肚皮一动一动的,屁股后面湿答答的,爸爸说:“这是羊水破了,它可能马上要生了。”听到这,我满怀期望地去上棒球课了。

回到家时,我惊奇地发现家里多了五只小奶猫,它们浑身湿透,靠在猫妈妈怀里,眼睛紧闭着,不住地“喵喵”叫。猫妈妈糯米则仔细地在给每只小猫舔毛,偶尔又停下来叫唤两声,应该是肚子又疼了吧!

等我们吃完饭时,糯米又开始嗷嗷叫,肚子一阵阵地收缩,妈妈说:“这是它在宫缩,马上又有小宝宝要出生啦!”不一会儿,只见一层薄薄的膜露了出来,紧接着整个儿都滑了下来。爸爸眼疾手快,马上给它吸羊水,直到小猫发出叫声才停下,再把脐带剪掉,止血,最后把小猫放到糯米面前让它舔毛。刚出生的小猫好像掉进水坑里的老鼠,湿答答、黑乎乎的,不过经过猫妈妈的一番舔毛,就显得毛茸茸、软糯糯的,可爱极了!

糯米一共生了八只小奶猫,它们躺在猫妈妈的身边尽情地喝着奶,看起来无比幸福。

### 天牛历险记

宁波市四眼碶小学新河校区303班  
王雨泽(证号2411877)  
指导老师 叶洁芸

夏天的一个中午,我在回家路上发现了一只很大的昆虫。仔细一看,它手里还抱着一根树枝,好像在喊“救命啊,救命啊”。我怕它不小心被路人踩到,就把它从小路上救回了家。

回到家,我给它找了一个透明干净的塑料盒子。这时,我仔细观察了一下,它的肚皮是深黄色的,壳是棕色的,头上有两根又细又长的触角,比它身体还要长。我用手机拍照扫描,搜索显示:它是一只桑天牛,是天牛的一种。我在盒子里面放了一片树叶当作它的食物,又在盖子上戳了一个小洞,方便它呼吸。

第二天,我迫不及待地想去看天牛的情况。可没想到树叶是完整的,没有被咬过的痕迹,盒子里多了一些颗粒状的粪便。我心里非常着急,它是不是不喜欢吃树叶?我突然想到,当初遇见它时,它手里抱着一根树枝,会不会它喜欢吃的树枝呢?于是,我急急忙忙地去小区绿化带折了一根树枝,插在盖子的小孔中。我想这下它应该喜欢吃吃了。天牛发现树枝后开始变得活泼起来。它沿着树枝往上爬,触角上下左右地乱动,有力的六条腿左右乱跳,它是不是想越狱?但是它失足掉了下去,躺在了盒子底部。过了一会儿,又重新爬了起来。周而复始,来来回回好几个回合。我发现它躺着的时间越来越多,除了触角在微微地颤抖,其他身体部位一动不动,我不禁为天牛担心起来。

第三天,我一起床就去看天牛,而天牛却一动不动。我又用树枝去碰了一下,它也没有反应。我感到非常伤心,它应该是死去了。我原本想让它先在家里养伤,再送它回家,没想到它却丢了生命。如果当初我选择直接把它放回草丛里,会不会它的生命就会延续呢?